



第五节 政协北京市房山区第二届委员会

政协北京市房山区第二届委员会从1991年2月至1994年2月，在三年的任期内采取多种形式，认真组织常委会组成人员和全体委员进行学习。创办了《政协通讯》刊物，指导委员学习，交流学习心得体会，不断提高委员的理论素养和履职能力，为履行好政协职能提供了保障。

二届一次会议期间

1991年7月31日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第四次会议暨常委学习班，张中兴主席、各位副主席、常委共27人出席会议，会议由张中兴主席主持。会上，学习了江泽民同志在中国共产党成立70周年庆祝大会上的讲话，并进行了讨论。常委们说：“江泽民同志的七·一讲话是一篇重要的马克思主义文献，是指导当前和今后工作的指导方针，对于建设有中国特色社会主义事业有长远的指导意义，特别是在国际上，东欧和苏联巨变，南斯拉夫巨变。国内，1989年动乱后，一些人披着宗教外衣搞反革命活动，党内也有一些人思想不稳定，许多知识分子担心共产党究竟向何处去。这个时候发表这篇讲话，影响和意义都更加深远。学习讲话，回顾1840年以来的中国历史，说明只有共产党才能救中国。同时讲话弄清了对改革开放的模糊认识，向世界庄严宣布中国共产党坚决走社会主义道路，不管遇到任何风浪，也不会改变。今后几十年是我们国家发展的关键时期，只有国家强大起来，才能应对任何风险，人民的生活水平才能提高。”少数民族和民主党派的常委说：“今天在中国共产党的领导下，民族大团结，没有共产党，也就没有少数民族的翻身解放。作为民主党派，我深刻地认识到，没有共产党，也就没有民主党派的今天，中国共产党领导各党派人士，团结各阶层力量，形成最广泛的统一战线，为了共同的事业，前赴后继，才建立了社会主义新中国。从这段历史更可以看出，中国共产党的领导地位不可动摇，各民主党派一致拥护共产党的



领导。”

1991年12月30日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第六次会议，张中兴主席、各位副主席、各位常委共32人出席。会议由张中兴主席主持，传达了市委八中全会精神，王海平通报了区委二届三次全会报告。讨论时常委们说：“政治协商制度在这次会上有了进一步的发展，表现出区委对政协的重视，政协也积极参加协商。区委全会报告很全面，建议加上‘全心全意为人民服务的人生观教育，加强廉政勤政建设’。”

二届二次会议期间

1992年3月25日，《政协通讯》刊登委员学习动态，根据区政协的统一安排，近期房山、良乡、燕山等地区五个委员活动组相继组织委员学习了中央2号文件和邓小平同志讲话，并结合实际进行了讨论。委员们认为，《讲话》解决了当前国内经济建设和意识形态中一些急需解决的问题，总结了过去，分析了现在，指明了未来。希望区委区政府在市委的领导下，加快改革步伐，放宽政策，扶持企业，拓宽道路，搞好与区内大中型企业的关系，进一步解放思想，充分利用科技第一生产力，充分发挥区属企业和乡镇企业的优势。希望我区抓住当前的有利时机，努力发展自己，特别是把经济建设搞上去，力争几年上一个台阶。

1992年11月4日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第十二次会议，主席张中兴及各位副主席、常委共28人出席了会议。会议由张中兴主席主持，与会者学习了党的十四大文件并进行了讨论交流。认为，党的十四大确立了以邓小平同志建设有中国特色社会主义理论为指导，选出了以江泽民同志为核心的领导集体，意义深远。学习文件要把握四点：坚持党的基本路线一百年不动摇，（坚持以经济建设为中心不动摇）；建立社会主义市场经济体制；思想上要防“右”但主要是防“左”，办事要摆脱姓“社”姓“资”的束缚，用邓小平同志所讲的三个标准衡量；要牢固树立以经济建设为中心的意识，要开阔思路、使工作向深层次、多方位发展。交流中，容桂英副主席就“市场经济的基本概念，市场经济的基本原则，为什么要树立市场观念，社会主义市场经济与资本主义市场经济的区别等”作了主题发言。

二届三次会议期间

1993年4月28日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第十六次会议，张中兴主席及各位副主席、常委共26人出席了会议。会议由张中兴主席主持。会上，传达了全国两会精神和市政协主席王大明关于学习贯彻全国两会精神的讲话，学习了李瑞环主席在全国政协八届一次会议闭幕式上的重要讲话。

1993年9月25日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第十八次会议，张中兴主席及各位副主席、常委共30人出席了会议。会议由张中兴主席主持。会上，学习了江泽民同志在中纪委全会上的讲话，通报了全区反腐败斗争工作部署的实施意见。之后，与会者围绕反腐败工作进行了发言。认为，反腐保廉是取信于民的重要措施。反腐败要从领导干部做起，率先垂范。反腐败工作是一项长期而又艰巨的任务，关系到党和国家的生死存亡。在反腐败斗争中，政协要发挥好民



第五编
学习、文史

主监督作用。

1993年11月18日，召开了政协北京市房山区第二届委员会常务委员会第十九次会议，张中兴主席及各位副主席、常委共27人出席了会议。会议由张中兴主席主持。与会者全文学习了中共中央关于学习《邓小平文选》第三卷的决定和中共十四届三中全会公报，张中兴主席要求全体委员在积极参加本单位组织的学习活动的同时，抽出时间认真学习原文。

